

В. И. ЛЕНИН И ПЕТЕРБУРГСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

В 1891 году в Петербургский университет впервые вошел Владимир Ильич Ленин (Ульянов). Здесь несколькими годами раньше учился брат Владимира Ильича — Александр Ильин Ульянов, казненный царским правительством 8 мая 1887 года за революционную деятельность.

Исключенный из Базанского университета в 1887 году «за политическую неблагонадежность», Владимир Ильич самостоятельно подготовился к государственным экзаменам по юридическому факультету, которые в 1891 году сдал отлично при Петербургском университете.

Очевидно, при сдаче государственных экзаменов Владимир Ильич ознакомился с богатейшей библиотекой Петербургского университета и составил о ней высокое мнение. Через несколько лет, когда Ленин сидел в тюрьме и готовился приступить к работе над первыми главами своей книги «Развитие капитализма в России», он писал в письме от 2 января 1896 года Н. Б. Крупской и своим сестрам: «Книг нужно много... не знаю даже, удастся ли достать все. Можно наверное расчитывать на библиотеку Вольного экономического общества, выдающую книги под залог на дом на срок 2 месяца, но она очень не полна. Вот если бы воспользоваться через какого-нибудь писателя или профессора библиотекой университетской... тогда бы вопрос о добывче книг можно считать разрешенным».

В конце 1905 года у большевиков, студентов Петербургского университета, возникла мысль об издании марксистской студенческой ежедельной газеты. 4 января 1906 года вышел первый (ему пришлось стать и единственным) номер этой газеты, получившей название «Молодая Россия». Статью в эту газету дал А. М. Горький, предоставив статью под названием «Рабочая партия и ее задачи при современном положении» и В. И. Ленин. В своей статье Владимир Ильич писал о задачах революционного студенчества.

Празднуя свой славный юбилей, Ленинградский государственный университет с величайшей гордостью вспоминает все эпизоды, которые связывают его историю с именем гигиального вождя революции Владимира Ильича Ленина.

И. КОРЕЛЬ,

директор научной библиотеки

при Ленинградском университете

ФАКТ

● В 1913 (без юриди обучалось году обуче вместе с з ми — 10.9

● Среди 1938 году ставители Сейчас в студенты Среди них армяне, б гецы, ки татары и

● Со дн 1917 года раз были тет — в честве «в человек). занимаетс

● В 191 цента ст стипендия стипендии века — 8 щихся.

Бывши университета «От имени Б студента тель пом ранней см ния крови ский фи выпил до уничтоженн рая россияко вследствии читалась делесеву: существует о том, что уничтожась в университете. Сам

университета «Волгоградский» вол казенные министерства принадлежал он тогда в кармане.

Советская эпоха расти свидетельствует о том, что не однажды другую страну. Министерство долгое время занималось науками, терзаниями, почти до конца по труду